

1146 潘展乐再现"

新华社巴黎8月4日电(记者夏亮、周欣、刘 旸)潘展乐起速了,快速打腿溅起的水花,在泳池 里不停翻涌。

这是巴黎奥运会男子4×100米混合泳接力 决赛的最后一棒自由泳。新科世界纪录保持者 潘展乐入水时,中国队排在第三。

25米、30米、50米……潘展乐离身前的美国 选手阿姆斯特朗越来越近。

触壁转身,潘展乐超越阿姆斯特朗游在第

最后50米,潘展乐越来越快,与此时还在第 一的法国队距离越来越小、越来越小……

最后20米,超越!

电视屏幕里,全程为潘展乐加油助威的女解 说员,再次激动得喊破了嗓子。

3分27秒46! 夺冠! 潘展乐的率先触壁让 秒表瞬间定格,中国队成功领先美国队0.55秒夺 得金牌,法国队落到第三

这一刻,中国游泳的历史再一次被改写。这 是中国泳军首次夺得这个项目的奥运冠军,也打 破了美国队长达40年的垄断。

这是属于团队的胜利!由徐嘉余、覃海洋、 王长浩和潘展乐组成的中国队,在预赛中以3分 31秒58排名第二的成绩轻松晋级决赛。4日晚 的决赛,中国队在人员上进行了微调,孙佳俊顶

替王长浩担任蝶泳这一棒。

8月4日,中国队选手潘展乐

新华社记者 夏一方 摄

在最后阶段冲刺。

比赛开始后,徐嘉余在第一棒仰泳中力压老 对手美国选手墨菲抢得先机,世锦赛三冠王覃海 洋在蛙泳中再接再厉,继续保持领先。第三棒蝶 泳是中国队的相对弱项,却是美国队和法国队的 强棒。孙佳俊拼尽全力保住了第三的位置,最后 一棒交给了此前在百米"飞鱼"大战中夺得金牌 的潘展乐。

8月4日是潘展乐的20岁生日。出征巴黎奥 运会前,潘展乐曾表示,在多哈世锦赛打破世界纪录的那一天,他就立了一个小目标:"争取在20岁 生日那天的男子混接决赛中,接棒后干进46秒!"

这个目标有多难?

在今年4月份进行的全国游泳冠军赛4× 100米男女混合泳接力比赛中,潘展乐说他已经 拼尽全力,最后也才游到46秒70。而他刚刚在 巴黎奥运会上大幅刷新世界纪录夺冠的成绩是 46秒40。游进46秒,意味着扣除交接棒的出发 反应时间,他需要游得更快。

比赛中,他用了0.2秒的时间"接班"孙佳俊, 几乎完美的出发反应时。50米转身追至第二后, 潘展乐在最后50米再度上演"非人类"速度,复制 此前在男女混合4×100米混合泳接力预赛最后 一棒"硬控"全场、一路逆袭的名场面。他极速打 腿,最终以领先半个身位的优势率先触壁!

赛后官方统计显示,最后一棒潘展乐的分段 成绩是惊人的45秒92,即便加上接棒的出发反 应,也足以超过他刚刚创造的男子100米自由泳 世界纪录!而最后一棒其他选手中最快的分段 成绩,是阿姆斯特朗游出的47秒19。

8月4日,中国队选手潘展乐(前左) 颁奖仪式后和观众合影。

新华社记者 王鹏 摄

"比孙杨快就够了""这次去肯定是要突破成 绩的,不是奔着新的世界纪录,而是新的个人最 佳成绩"……潘展乐打小学游泳以来,吹过很多 '牛",在巴黎奥运会上都实现了。

20岁生日来了。很多人对他这一天的小目 标记忆犹新,充满期待。

令人惊喜的是,他真的再次做到了! 很多人

被惊到难以置信,叹为"非人类"速度。 "实现你赛前的目标了,游进了46秒!"

在混采区,面对记者们的祝贺,潘展乐笑着 说:"那是一年前的目标。

"那你要游进45秒吗?"记者笑着追问。

"对啊!"潘展乐下意识地回答,随后又连忙 笑着改口:"其实我自己都不敢相信我能游到46 秒40,但是今天又做到了,加上反应时间,比46 秒40还要快。"

此前,他100米自由泳的世界纪录已经被很 多人称为"非人类"的成绩,美国名将菲尔普斯认为是"闻所未闻"。对此,潘展乐说:"世界纪录就 是我的,我相信接下来还能游得更快!"